江苏省建筑行业协会2016年工作要点

2016年，省建筑行业协会工作总体思路是：以党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神为指导，紧密联系江苏省建筑行业实际，认真贯彻全国、全省住房城乡建设工作会议精神，以加快建筑业转型发展、大力推进建筑业深化改革为主线，认真履行协会职能，积极开展行业调研、宣传推广、创先评优、培训咨询等系列活动，当好会员企业的贴心娘家、政府的得力助手，为全省建筑业“十三五”期间健康持续发展做出应有贡献。

2016年，省建筑行业协会主要工作要点如下：

一、着力推进江苏建筑业全面深化改革。在当前经济发展进入新常态的形势下，作为传统行业的建筑业面临的深化改革的艰巨任务尤其突出。为使我省建筑业深化改革先起步、快落地、早见效，2015年我会提出“十三五”时期要以五个“模式创新”引领江苏建筑业深化改革，即：以股权模式创新，引领企业产权制度深化改革；以商业模式创新，引领行业盈利方式深化改革；以经营模式创新，引领市场经营格局深化改革；以管理模式创新，引领行业管理现代化深化改革；以施工模式创新，引领建筑产业现代化推进改革。五个“模式创新”，从宏观到微观、从理论到实践、从战略层面到具体操作，为全省建筑业深化改革指明了方向和路径。2016年作为“十三五”开局之年，我会将着力推进全省建筑行业深化改革。一是在充分调研的基础上，着重培育五个“模式创新”的典型企业，并拟于第四季度适时组织召开全省建筑业五个“模式创新”研讨交流会，促进五个“模式创新”在更多企业落地生根；二是重点对BIM技术应用情况进行广泛调研和指导，并适时筹备召开全省建筑施工应用BIM技术交流会，以推广BIM技术在建筑施工中的应用；三是以优势企业和典型企业为示范，逐步推广建筑产业现代化技术、产品和建造方式，促进形成具有我省特色的建筑产业现代化产业集群和产业联盟；四是积极采取专家讲座、高层论坛、专业培训等多种方式加快培养企业高管、项目经理及技术负责人、现场八大员三支职业化人才队伍。今年是建造师工作委员会成立十周年，我会将结合这一活动开展相关系列活动，提高我省建造师的整体素质。研究开发远程教育平台对省部属企业安全“三类人员”进行继续教育培训。

二、着力宣传推广江苏建筑铁军品牌。一是利用江苏建筑业“一刊一网”，及时报道、宣传、推广江苏省建筑铁军精神，扩大江苏建筑铁军品牌影响力，提升江苏建筑业市场占有率。适时召开江苏省建筑业信息传媒工作交流会，建立健全覆盖省市县（区）三级协会和建筑企业的大信息传媒网络。发挥大信息传媒网络的优势，充分展示和体现江苏建筑铁军的新风采、新成就，进一步提升江苏建筑业在全国同行业的品牌影响力。二是大力宣传推广“建筑之乡”品牌。2016年拟采取多种方式和有力措施，宣传推广“建筑之乡”建筑业发展的典型经验和先进做法。年内推荐2个县市（区）参评“中国建筑之乡”；三是大力宣传推广“双百强”企业品牌。根据会员企业要求，2016年将继续组织开展江苏省建筑业“双百强”企业评价和“中国建筑业双百强”企业推荐、申报工作；四是大力宣传推广“江苏质量创优大省”品牌。多年来，江苏在“鲁班奖”、“国优奖”的获评数量上一直位于全国前列，奠定了“质量创优大省”的地位。我会将积极总结工程创优典型案例以及创优工程细部做法，在会员企业中加以推广应用。适时举办创优精品工程观摩交流会，全面引导我省建筑企业加强工程质量创优。
三、着力推进施工技术创新和绿色施工。一是2016年1月份，在南京举办全省建筑施工技术创新现场交流观摩会，推广先进企业在建筑施工技术创新上的做法。下一步拟通过多种途径，加强对会员企业进行施工技术创新指导，并积极推荐企业参加“全国科学技术奖”、“施工技术创新成果”等活动，鼓励企业在建筑施工中大力开展技术创新工作，推动全省建筑施工技术创新再上新台阶；二是积极组织开展QC小组活动知识培训，举办2016年度全省工程建设优秀QC成果交流评审发布会，提升会员企业QC小组人员的质量管理能力和水平；三是为与中建协组织的全国绿色施工示范工程评选工作接轨，并推动我省绿色施工工作，2016年除积极组织参评全国绿色施工示范工程外，我会将开展江苏省绿色施工工程评价工作，通过评价和咨询指导工作，提升企业绿色施工的能力和水平。

四、积极开展行业热点问题研究。一是利用专家资源优势，对建筑产业现代化、PPP政私合作模式应用、“一带一路”、建筑业与“互联网+”融合等热点问题进行研究，帮助会员企业分析情况、理清思路、指引方向；二是对行业转型升级和深化改革中不断涌现的新问题、新情况进行研究分析，及时提出相关建议，帮助企业少走弯路；三是继续调研建筑业有关热点、焦点问题，积极向有关单位反映企业合理诉求，为建筑企业争取相关政策支持。

五、大力开展行业自律和创优争先工作。一是积极推进企业加强行业自律。我会将修订印发《江苏省建筑行业自律公约》，促进会员企业进一步建立健全诚信机制，加强诚信建设，以企业行为自律加强行为自律。并积极推荐我省诚信典型企业参评中建协、中施协开展的全国建筑业企业AAA级信用企业；二是开展全省建筑业优秀企业、优秀企业家、优秀企业经理、优秀建造师（项目经理）、十大杰出优秀建造师、优秀总工程师等表彰活动，以先进典型引领全省建筑业加快发展；三是根据中建协、中施协有关文件精神，积极做好全国建筑业先进企业、优秀企业家、优秀职业经理人、优秀建造师（项目经理）、优秀总工程师、科技创新先进个人等奖项的推荐、申报工作；四是将通过工程项目创优，推动会员企业提高优质工程创建水平，重点做好江苏省优质工程“扬子杯”奖、华东地区优质工程奖以及“鲁班奖”、“国优奖”的申报、复查、评选、推荐工作；五是开展江苏省建筑业优秀报、刊、网和优秀通讯员的评比表彰，并择优推荐全国建筑业优秀报刊网和优秀通讯员，展示行业宣传人的风采。
六、认真抓好相关工作和秘书处自身建设。一是根据省住建厅委托，做好省部属施工企业的归口服务管理工作，做好相关委托办理事项；二是筹备召开省协会会长办公会、常务理事会、六届五次会员代表大会暨“双百强”企业评价排名发布会，召开省市建筑行业协会联席会议，并做好协会换届相关准备工作；三是进一步规范秘书处和各分支机构工作，不断加强秘书处人员理论、政策、科技、管理、法规等学习培训，不断加强秘书处和各分支机构工作人员的思想作风建设，提升工作人员服务水平和能力，打造服务优良、运行高效的“会员之家”。
