
江苏省建筑行业协会2019年工作要点

2019年是新中国成立70周年，是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。2019年省建筑行业协会工作的指导思想和思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，结合全国和全省住房城乡建设工作会议部署，坚持贯彻新发展理念，坚持推进高质量发展，围绕建筑业高质量发展、“江苏建造”品牌、行业科技创新三个重点，开拓进取，扎实工作，推动江苏建筑业和协会工作再上新台阶，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

一、着力推动建筑业高质量发展。围绕高质量发展积极探索，研究江苏建筑业高质量发展实质内涵、指标体系以及评价办法，以引导行业转向高质量发展；适时举办全省建筑业民营企业高质量发展经验交流会；筹备召开全省建筑行业信息化建设交流观摩会；组织完成《建筑施工企业依法治理路径与实务》研究，形成成果印发会员企业参考。

二、着力打造“江苏建造”品牌。大力宣传报道“江苏建造”新典型、新经验和新成就；继续开展江苏省建筑业“双百强”企业和优秀企业、优秀企业家、优秀企业经理、优秀总工程师、优秀建造师等评价工作，铸造江苏建筑业的品牌形象；大力开展工程质量创优活动，重点做好2019年度“鲁班奖”、“国优奖”、“华东地区优质工程奖”（江苏区）、“扬子杯”奖的申报、复查（预查）、评选、推荐工作；出版发行《建设工程精品范例集》（2019），举办全省建设工程创精品经验交流培训会；开展绿色施工示范工程申报推荐工作，举办江苏省绿色施工专家讲座暨绿色施工技术与管理经验交流活动；协助省住建厅做好“四个建造”推进和省级建筑施工标准化星级工地创建工作。

三、着力推进科技创新工作。一是大力宣传培育建筑行业科技创新典型，引导会员企业积极开展科技创新和绿色施工。二是1月份在高邮市举办全省建筑工程质量管理标准化与技术创新暨绿色施工现场观摩会；三是计划9月份举办全省建筑业科技创新经验交流暨现场观摩会；四是年内举办2-3次建筑产业现代化主题工作会议。

四、大力提升从业人员素质。积极服务建筑行业人才建设，配合主管部门开展人才培养、教育培训和职业技能竞赛等活动；针对会员企业经营管理人员，积极举办法务培训、专家讲座以及企业文化建设经验交流等活动；针对会员企业技术质量管理和绿色施工，积极开展绿色施工、QC小组活动和质量技术交流观摩活动；针对会员企业装配式产业工人、安管三类人员、施工机械设备维保人员和检验检测人员等举办培训教育活动；建立特种作业人员实操基地和安管人员实训基地，推动装配式技术工人实操培训考核基地试点。

五、继续加强行业调研工作。2019年，我会将继续大兴调研之风。一是围绕建筑企业转型升级和高质量发展广泛开展调研，摸清企业现状和主要问题，探索转向高质量发展路径；二是针对行业共同关心问题，深入开展调研，向主管部门提出意见建议；三是如实反映企业转型发展诉求，维护会员企业合法权益；四是加强与外省市区协会联系，并组织开展有关考察交流活动。

六、认真做好主管部门委托事项和行业自律。一是根据省住建厅委托，做好省部属施工企业及电力施工企业日常归口服务工作，做好省部属企业安全事故恢复阶段条件复查工作；二是推荐会员企业参加全国工程建设信用企业评价工作，提升企业自身信用建设水平；三是引导企业进行企业信用信息采集，对接全国工程建设信用信息平台；四是帮助会员企业建立信用建设体系，促进企业加强自律。

七、继续加强协会自身建设。一是按期召开七届二次会长办公会、七届三次常务理事会、2019年会暨“双百强”企业评价排名发布会，江苏省省、市建筑行业协会第五次、第六次联席会；二是抓好协会党建工作、工会建设工作；三是加强协会秘书处和分支机构建设，努力把协会建设成为业务工作规范、自身建设过硬、服务质量高效、会员企业满意的社会组织，为江苏建筑业高质量发展作出积极贡献。
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